

灼灼警心 守护当夏

——永州公安深入推进夏季治安打击整治行动走笔

陈卫林 陈程 李礼壹 李寒露

永州市公安机关立足辖区夏季社会治安特点,深入推进夏季治安打击整治行动,全警种联合发力、全方位排查隐患、全时空巡逻防控,“零容忍”打击犯罪、“零距离”宣传安全防范,守护群众身边的“烟火气”。

挥出重拳打击整治

“夏季行动”开展以来,永州市公安机关重拳出击,“零容忍”打击各类突出违法犯罪,保障人民群众安居乐业。

7月21日,蓝山县公安局在永州市公安局的领导和指挥下,成功破获一起22年前命案积案,将犯罪嫌疑人缉捕归案。

2002年2月2日,犯罪嫌疑人路某持刀杀人后畏罪潜逃。案发后,蓝山县公安局不断投入警力追踪路某的踪迹,受制于当时办案条件,一直未能将路某抓获归案。

今年“夏季行动”中,蓝山县公安局依托新型警务运行模式,对历年命案积案进行全面梳理和细致分析获得关键性线索,从大数据实战中心、刑侦大队、巡特警大队抽调精干警力组成专案组,经过三天三夜的连续奋战,将犯罪嫌疑人路某抓获。

命案积案侦破下真功,打击侵财等民生类犯罪活动也不手软。永州公安以全力破小案、追赃物、挽损失的实际行动积极回应人民群众的期待。

8月3日上午,蔡女士将一面写有“雷霆出击 破案神速”的锦旗送至祁阳市陶铸路派出所民警手中,感谢民警快速侦破案件,帮她挽回经济损失。

7月14日下午,陶铸路派出所接到蔡女士报警称自己商行里的部分现金被盗。接警后,民警第一时间赶赴现场,一方面对案发现场进行细致勘查,另一方面深入周边社区进行走访调查,收集线索。根据掌握的案件情况,陶铸路派出所综合指挥室民警立即同步跟进支撑研判,通过研判分析,最终锁定盗窃嫌疑人张某。7月15日下午,民警循着热浪,在张某常出入的地方进行蹲守,经过长达6小时蹲守,民警成功将嫌疑人张某抓获,经审讯抓获另外两名同伙。

科技强警数据赋能

“请您不要在危险区域游泳,谨防溺水事故发生!”酷暑时节,每天下午,宁远县公安局“空中快警”远程操作无人机飞到各个辖区的水域附近,向广大村民宣传防溺水知识,提醒群众远离危险水域,消除安全隐患。这是永州市公安机关夏季治安打击整治行动中一组宣传小镜头。

7月17日,永州市公安局举行全市公安机关大数据实战中心实体化运行启动仪式,率先组建大数据实战中心实战支撑专班,坚持“先行先试,以战代训”,积极开展大数据支撑实战工作,为基层一线打防管控提供“点对点、精准性、伴随式”技术支持。

“夏季行动”中,永州公安围绕“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式,坚持向科技要警力,向数据要战斗力,建立协同警务工作机制,全力提升新质公安战斗力。这是永州公安深入推进科技信息化应用能力提升工作的生动缩影。

7月11日,永州市公安局冷水滩分局梅湾派出所接群众报警称,自己在街面停车后,扫码支付贴在车上的收费单,停用后才发现该收费单是假的。接警后,办案民警对类似警情进行串并案分析并向市公安局刑侦支队、电侦支队、大数据实战中心申请协助。市、区两级公安机关用“大数据+协同警务”模式迅速追踪到了几名嫌疑人的身份信息和行踪轨迹,并通过分析研判,制订了详细抓捕计划。7月15日,民警成功抓获吴某等3名嫌疑人,一举捣毁该违法团伙。

精准防控守护平安

“平安不平安,就看咱公安。”8月1日,永州市冷水滩区菱角山街道活龙井社区居民刘先生感慨,如今白天见警车、晚上见警灯、日夜见警察,真正感受到警察就在身边,安全就在身边。

刘先生的感慨,也是永州广大人民群众的心声。

平安守护,是基层所盼、民心所向。

夏夜治安

巡查宣防集中统一行动中,民警在永州万达广场开展安全提示和普法宣传。

(永州市公安局供图)



“夏季行动”中,永州市公安机关紧盯重点街面、路段、部位、场所、地区,高效运行“情指行”一体化机制,发挥永州“快反135”模式优势,采取步巡、车巡、“快反135”无人机空巡等,实施精准巡查宣防,全面净化社会治安环境。

7月以来,已开展两次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。其中8月9日至11日开展的第二次行动就出动警力2852人次、车辆603台次,发动社区力量参与2494人次,设置查缉卡点51个,盘查可疑人员2万余人,检查场所、重点部位2600余处,排查整改各类安全隐患101处;抓获了一批违法犯罪嫌疑人,查处酒驾醉驾行为34起;设置宣防点55个,发放宣传资料5.9万余份,受教育群众12万余人。

在筑牢交通安全防线方面,永州公安交警聚焦国道沿线交通事故精准防控,联合乡镇政府和交通、城管等部门精准施策,深入国道沿线开展交通违法整治与安全宣教活动,努力形成交通安全齐抓共管、协同共治的良好格局。

7月31日至8月2日,祁阳交警联合交警部门在356、322国道沿线联合开展执法行动,严查“三超一疲劳”、大型货车非法

改装、乘坐客车不系安全带等重点交通违法行为。同时开展“面对面”宣传教育,广泛宣传货车强超强会、疲劳驾驶、超限超载、非法改装拼装等行为可能造成的严重后果,提醒驾驶人严格遵守交通法规,坚决杜绝违法行为。

为了让平安底色更足、成色更亮,永州市公安机关全面推动市、县两级机关警力下沉基层,最大限度把警力充实到社区,下沉到基层一线,把治理触角延伸到基层“神经末梢”,筑牢平安稳定根基。

8月1日,永州市公安局机关再次选派的39名下沉警力,分赴各社区警务室,在管理实有人口、掌握社情民意、组织安全防范、维护社区秩序以及服务辖区群众等工作岗位建功立业显身手。自省公安厅部署开展全省公安机关警力下沉工作以来,永州市公安机关全面推动市、县两级机关警力下沉基层,先后共开展4批次,分类选派423名民警下沉至派出所、社区警务室,有效缓解基层警力短缺问题,增强了基层实力、激发了基层活力、提升了基层战斗力。

“打、防、管、治、宣”一体化推进夏季治安打击整治行动,永州公安正倾尽全力,守护着当夏的平安与祥和。

向违规公租房行为“亮剑”



今年,江永县组成公租房清理专项小组,不定期实施“敲门行动”,逐户走访全县公租房住户,重拳出击公租房领域存在的违规行为,确保各项惠民措施落实到位,让“公租房”真正成为群众“公租房”。

该县聚焦公租房违规审批、把关不严、吃拿卡要等腐败问题和租金欠缴、转租转借、空置等违规行为,压实职能部门主体责任。由县纪委监委督促住建局、住房保障服务中心等核心部门,精心抽调业务骨干,不定期对全县2544套公租房进行地毯式清查。实行多部门信息协查联审,组织公安、自然资源、民政等相关职能部门对公租房承租户家庭不动产、人口、车辆、收入等信息进行复核,确保全县违规公租房“应退尽退”。同时,设立便捷的信访举报平台,广泛动员人民群众参与监督,收集问题线索,建立详尽的问题台账。

该县采取“纪委牵头抓总、部门协同配合、室组地联动监督”工作模式,对公租房领域的腐败问题和不作为问题进行监督执纪执法,倒逼各方压实责任。督促建立保障房进入退出、档案资料审核管理等制度机制,强化公租房入住监管。

目前,全县发现不再符合入住条件承租户15户、借住4户,处置问题线索25件,立案12件,共计追缴公租房租金174.2736万元。

(田海忠 杨琼钰)

“现在看病方便,医生把药送上门。”近日,江永县人民医院的专家带领镇卫生院医师和村医,一同前往溪溪瑶族乡新桥村周映翠家中送药,受到村民好评。去年以来,江永县在112个村全面推行“一村三医”包村帮扶机制,实现村民“小病在乡里、大病到县城、稳定回村里”。

江永县深入推进医共体建设,推行县、乡(镇)、村三级“一村三医”包村帮扶新模式,与各村慢性病患者签订服务协议。服务涵盖村级“云上门诊”连线专家、开通县乡村用药目录一体化、“免费健康快车”药品配送以及做好一次签约随访等内容,切实满足农村群众就医所需。

该县人民医院牵头联合11家乡镇卫生院成立紧密型县域医共体,下派157名县级专家与卫生院分院137名医师、145名村医组成“一村三医”团队,与全县112个行政村卫生院及村民签订联动包村医疗服务责任书。县级专家与乡村医生结盟师徒关系,每月2次以上到村卫生院进行医疗带教,对乡村医生进行业务指导,提供技术帮扶,全县已形成“抱团”服务的医疗机制。

2023年以来,该县共下派县级医师1000余人次,免费为基层2.8万名慢性病患者及特门患者免费送药上门,实现药价“瘦身”,百姓“减负”,直接节约开支达1000万元。

(周文 谢文彬)

永州金洞“五林经济”点绿成金

初秋时节,走进位于永州市金洞管理区石鼓源乡的永州庆植中药材种植开发有限公司药用枳壳种植基地,层层叠叠的梯土上,排排枳壳树枝繁叶茂、长势喜人。

基地负责人唐金妹介绍,2020年,公司创始人刘铁民响应金洞管理区党委、管委会“迎老乡、回故乡、建家乡”号召,回到家乡投资兴业,在石鼓源乡建设药用枳壳种植基地近4000亩,并建成占地1万余平方米的中药加工厂,带动当地群众增收致富。

如今,3年前栽下的枳壳树已生长成林,今年开始陆续挂果。再过2年,枳壳树进入盛产期后,基地年产值将约2.5亿元。

近年来,为加速推进“绿水青山”和“金山银山”的双向转化,金洞管理区依托丰富的森林资源优势,创新“林上养蜂、林中药茶果、林下养殖、林内休闲康养、林外加工”的“五林经济”发展模式,通过“以短补长”点绿成金,助农鼓起“钱袋子”。

金洞着力推进“公司+合作社+农户”“村社联动、示范带动”等发展模式,

兴办各类种养合作社112个,通过与制药、制茶等公司共同打造合作基地、与专业合作社共同进行林下种植,以及个体户承包等方式,推行认购、认种、认养新模式,进行产品或产量分成。

目前,金洞建设高山有机蔬果、水稻、中药材、野生茶等基地4万余亩,放养土蜜蜂3000余箱,养殖黑山羊、黄牛、藏香猪等2万余头,培育楠木、香樟、红豆杉等珍贵苗木基地5000余亩,拓展南竹基地10万亩。

(袁重华 邓红波 徐子岩)

新田优化营商环境助推湘商回归

“1月底签约4月初投产,目前日产锂离子电池5万只。”惠华欣新能源作为新田县今年签约的湘商项目之一,通过政府职能部门全程跟踪服务,在较短时间内实现了投产达效。这是新田推动湘商回归工作中的一个缩影。截至6月底,该县新签约投资5000万以上项目21个,总投资额达29.92亿元,湘商项目到位资金36亿元,完成全年任务的90%。

为营造良好环境,共促湘商回归,

近年来,新田县把发展产业当使命,抓项目建设像拼命,视营商环境如生命,锚定“一主一特”产业定位,通过主要领导带队外出招商,组建常驻粤港澳大湾区招商小分队,发动社会力量招商等多种方式,成功吸引了一批湘商项目落户。同时,该县健全政策体系,创新承接方式,完善配套设施,为湘商回归提供了有力保障。制定出台了优化营商环境的《十条措施》《十条禁令》等硬性措施,开出正面清单和负面清单,开展“优化营商环境

纪委在行动”活动,严厉查处破坏营商环境的行为,对表现不佳的单位负责人进行约谈,形成了强大的震慑力与推动力。全面推行“放管服”改革,下放48项行政权力至园区,实现“园区事园区办”。健全“一个项目、一名领导、一套班子、一个方案”服务机制,确保湘商项目顺利推进。此外,该县还积极响应企业需求,开展“纾困增效”和干部联企等专项行动,为企业排忧解难,助力企业发展。

(钟伟锋 邓祖利)

东安推进“三个下沉”让群众更有“医”靠

近年来,永州市东安县聚焦群众对医保的新需求,纵深推进医保力量、医卫资源、医用药品“三个”下沉,让群众更有“医”靠。

该县推进医保力量下沉,开启医保利民政策宣教“直通车”。按照领导联片、干部联乡、业务骨干联村“三联”模式,走进田间、夜宿农家,“零距离”开展参保缴费、财政资助、待遇保障、门诊统筹、医保服务等五方面政策宣讲。先后开办“乡村夜话医保微课堂”45场次,政策顾问问答1730人次,发放资料3万余册;制作短

视频,全网播放量220余万次。

该县推进医卫资源下沉,健康守护到家门,推动县域医共体优质医疗资源分类下沉到基层,全县构筑县级对口帮扶专科医生、基层分院全科医生、村级家庭医生+N名参保患者的医保体系。全县322个村级卫生室配备门诊结算专用多功能读卡器,实现“小病不出村,报账在村里”。上半年,全县村(社区)卫生室就诊113907人次,同比增长157.36%,医保基金支付261.08万元,同比增加119.47%。

为推进医用药品下沉,该县充分发

挥医保基金集采药品“代付减负”功能,促进医共体总院对基层分院、村(社区)卫生室使用药品实施统管、统采、统供,确保医保药品采得了、配得齐、报得了、不断供。对于“两病”患者,特困供养、高龄独居实行免费送药上门服务;全面推行“帮代办”服务,制作“医保惠民小口袋”,通过快递直达务工居地。今年上半年,全县集中带量采购品种237个,同比增加31个,采购药品总额2148万元,代付药品采购基金1896万元。

(唐文明 严洁)

江华税务助推文旅产业持续发展

日间可观朝霞,晚上可遨游星海,在江华瑶族自治县沱江镇金竹冲村瑶都金竹星空露营地,浓郁的自然气息和美景吸引了众多游客前来烧烤露营、拍照打卡。

瑶都金竹星空露营地是一个集生态旅游、户外露营、康养度假为一体的乡村农文旅融合项目,2023年被评为湖南省五星级乡村旅游点,截至目前,共接待游客4万人次。“税务人员辅导我们

完成股权变更,今年享受减免6.68万的税费优惠!”江华金竹文化旅游开发有限公司负责人表示,在景区建设和改造期间,税务部门给予了很大的帮助。

为助力文旅经济持续升温,国家税务总局江华瑶族自治县税务局紧紧聚焦文旅企业发展需求,针对企业最关注的税费优惠政策、申报缴纳、开具发票等问题,推出一系列创新服务举措,提

供“送政策上门”、一对一辅导、远程指导。同时,加强线上线下宣传,充分利用纳税人学堂、税企座谈会等形式开展集中培训辅导,多措并举推动税费优惠政策惠及纳税人缴费人,确保文旅企业在旺季能够轻装前行。

据统计,1-7月全县文旅企业享受税费优惠46万元,新增经营主体14户,同比增长27%。(刘淑瑶 罗伦圣)

双牌推动「以竹代塑」产业高质量发展

蔡富强

向新而进 逐绿而行

习近平总书记指出,要因地制宜发展竹产业,让竹林成为美丽乡村的一道风景线。双牌作为竹林资源大县,抢抓“以竹代塑”发展机遇,在新赛道上跑出高质量发展“新速度”。

一、聚焦绿色化,做优资源存量。立“竹”资源,做“竹”文章,夯实绿色发展根基。科学管护提质。根据气候条件、土壤特性,对现有竹类品种进行系统性改良,培育更加优质、高产、适销对路的品种。强化专家团队对口帮扶,引导竹农科学开展生产活动,推广应用新技术、新模式。培育新型经营主体,促进竹林适度规模经营,建设一批高品质的材用林、笋用林、观赏竹、景观竹基地。科学布局强链。以竹产业智能科技园为核心,建设深加工区、精加工区和初加工区,在资源集中区建设原材料和半成品仓储基地,畅通从基地到车间的通道,实现一根竹子“吃干榨尽”。发挥阳明竹咏、永州科技、茵宠生物等龙头企业示范作用,通过精准化、嵌入式招商,持续延链补链强链,以产业链带动集群发展。科学利用增效。发挥财政资金撬动作用,积极引导社会资本,统筹规划竹林道、通景公路建设,打通竹子下山通道。推广使用先进设施设备,提升竹林采伐与运输机械化水平,让更多竹林资源走出深山。组建专业采伐队伍,推动竹林采伐专业化企业化发展。

二、立足智能化,点燃关键变量。充分发挥数智技术“关键变量”作用,推动竹产业高质量发展。加快技术变革。鼓励企业大力实施设备更新,持续推进“智赋万企”进企业、进车间,引进自动化加工成型、智能化产品检验检测等先进设备,推进竹产业装备重要环节智能化、薄弱环节机械化、区域经营机械全程化,推动生产提速、产业提质、产品更新。鼓励金融机构加大对科技创新的信贷支持,实现资金与产业“双向奔赴”。加强科技赋能。建好义强院士创新团队科创平台,深化与国际竹藤中心、中南林科大等高校院所的合作,组建创新战略联盟,力争在原创性引领性科技成果上取得突破。实施重大科技项目“揭榜挂帅”,重点攻坚竹材防水、防腐、防霉、防虫、阻燃等技术短板,加速科技成果转化产业化应用。深入推进林科教工程3.0版,建立校企、校企人才培养机制,培育一批高水平研发人才和产业工人。加紧平台建设。利用人工智能、互联网、大数据等先进技术,建立大数据分析 and 综合服务平台,实时开展市场监测,实现供应链与需求链、产品与市场、服务与需求无缝对接。深化与顺丰物流的对接合作,加快建设现代物流园,最大限度为企业降本增效。建设网上交易平台,对接国内和境外电商平台,力争在阿曼建立竹产品组装工厂,推动更多“以竹代塑”产品走出国门、走向世界。

三、瞄准高端化,激发产业活力。坚持以新促质,大力开发高端竹制产品,积极拓展应用场景,以高质量供给引领和创造新的市场需求。致力产品创新。支持阳明竹咏、永竹、尚道国际等龙头企业,发挥高柔韧性和环保特性,开发多层次组合的“代塑”“代钢”产品。研发休闲即食性食品、功能性竹饮品、竹酒等新产品,丰富市场供给,提升市场竞争力。研发高强度轻质重组材、阻燃防腐竹功能材等高性能竹质复合材料,孵化高端家具、房车、帐篷等产品,提供户外全竹系列设计、采购、订制、装饰一站式服务,打造全国高端竹户外建材生产基地。致力品牌创建。扎实推进品牌兴竹行动,鼓励企业参与行业和产品标准制定,支持申报省级名品、地理标志产品,加大商标品牌等知识产权保护力度。发挥竹产业协会的组织协调作用,积极参加各类展销促销活动,有效利用网络营销渠道,加大宣传推介力度,推动区域特色品牌与产业绿色品牌、企业知名品牌齐头并进,塑造“湘竹”品牌新标杆。致力产业融合。鼓励支持标准厂房、商业街区、市政设施建设等广泛使用竹建材、竹装饰材料,拓展“以竹代塑”应用领域。深度挖掘竹文化内涵,开发系列竹文创产品,打造一批竹主题旅游景点、竹文化主题主题园、竹文化体验区、竹科普教育基地。建设一批竹林康养示范基地、竹林体验示范基地、竹林慢生活体验区,争创国家级森林康养示范基地,推动生态资源优势尽快转化为绿色发展胜势。

文明铺镇“三聚焦”推进清廉建设

近年来,祁阳市文明铺镇纪委聚焦主责主业,“三聚焦”精准发力,通过思想聚廉、监督促廉、治理强廉,拧紧思想行为“安全阀”,有效推动清廉建设全面提质增效。

聚焦学习教育,筑牢思想根基。组织全镇党员干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》等党纪法规,通过开展“主题党日”活动、学习典型案例、观看警示教育片等方式,提醒党员干部筑牢思想“防线”,守住工作“底线”,不越纪律“红线”。

聚焦监督机制,强化工作实效。围绕镇、村干部重点工作落实、遵守“八项规定”精神等方面,不定期开展监督检查,及时发现镇村干部是否存在项目建设方面“吃拿卡要”,作为不力等现象,督促镇、村干部立行整改,转变工作作风,提高工作效能。

聚焦小微权力,提升治理效能。紧盯村级“小微权力”,用好小微权力“监督一点通”平台,确保村级党务、集体经济财务、项目资金使用等情况及时准确公开,搭建起集小微权力公开、群众投诉举报为一体的信息化平台,把公开和监督送到群众手中,把“小微权力”关进制度的“牢笼”。

(王姣 何慧慧)